上海报业集团主管主办 上海法治报社出版

2025年8月5日 星期二 农历闰六月十二







扫一扫,关注

传递法治力量

习近平就研究吸收网民对"十五五"规划编制工作意见建议作出重要指示强调

广泛深入察民情听民声汇民智不断实现人民对美好生活的向往

□ 据新华社报道

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平 近日就研究吸收网民对"十 五五"规划编制工作意见建 议作出重要指示强调,"十 五五"规划编制工作网络征求意见活动参与度高、覆盖面广,是全过程人民民主的一次生动实践。广大人民群众积极建言献策,提出了许多有价值的意见建议,有关部门要认真研究吸纳。各级

党委和政府要始终坚持以人 民为中心,广泛深入地察民 情、听民声、汇民智,凝聚 起推进中国式现代化的强大 合力,不断实现人民对美好 生活的向往。

为贯彻落实习近平总书

记关于坚持科学决策、民主 决策、依法决策,高质量完成"十五五"规划编制工作 的重要指示精神,今年5月 20日至6月20日,"十五 五"规划编制工作开展网络 征求意见活动,分别在人民 日报、新华社、中央广播电视总台所属官网、新闻客户端以及"学习强国"学习平台开设专栏,听取全社会意见建议。活动累计收到网民建言超过311.3 万条,为编制"十五五"规划提供了有益参考。

最高法出台意见

进一步规范刑事裁判 涉财产部分执行工作

□ 首席记者 季张颖

本报讯 为进一步规范刑事裁判涉财产部分执行工作,充分发挥追缴、没收措施和财产刑功能,有效惩治犯罪,保护国家利益和当事人合法权益,最高人民法院于近日印发了《关于规范刑事裁判涉财产部分执行工作的意见》。

《意见》共31条,主要包括 总体要求、规范移送执行、规范 执行行为、规范结案标准等内 容,对人民法院强化内外衔接 配合、高效有序开展刑事涉财 产执行工作进行了系统规定。

《意见》要求,各级人民法院要着力完善法院内部立案、审判,执行衔接配合机制,不断强化与监察、公安、检察、司法行政、财政等机关的分工负责与相互配合,形成执行合力。要持续推进信息化建设,为执行案件的高效办理和有效监督提供技术支持。《意见》特别强调,

刑事涉财执行工作要自觉接受 当事人、检察机关和社会公众 的全程监督。

《意见》提出,进一步强 化移送执行环节各部门的协调 配合与监督制约。明确刑事审 判部门移送立案时限、材料,立 案部门立案并移送执行的时 限、程序要求。要求刑事审判部 门移送的基本材料要齐全并有 详细移送执行表和财产清单, 为后续执行工作奠定基础。

《意见》强调,刑事涉财产 执行工作应全流程规范执行。 明确发出执行通知和报告财产 令、财产查控变价、特殊财物处 置等具体流程。对执行依据不 明确时的处置、追缴等值财产、 继续变价等重点问题提出了明 确要求。进一步规范刑事涉财 执行的结案标准,重点对终结 执行和执行完毕两种主要结案 方式作出了规定。要求对特定 终结执行案件进行单独管理, 自觉接受检察机关的监督。

本期导读

上海消防十二项改革深耕营商环境

从"当日开业"到"无事不扰"的变革

■ 详见A2

录用通知发了 工作辞了 又变卦了?

法院:新公司应承担缔约过失责任

■ 详见A7



15场"夜间专场"方便市民办证

一个月以来办理换证业务 774 笔现场发证 494 张

□ 记者 季张颖 诵讯员 陆毅豪

本报讯 为方便市民群 众办理居民身份证,暑假期间,闵行公安分局持续开展 15 场 "夜间办证专场",相应办证窗口延长服务至当日 20 时。记者昨天从闵行公安分局获悉,暑期即将过半,全区 14 个社区事务受理服务中心已在夜间专场拍摄二代身份证照片 422 张,办理换证业务 774 笔,现场发证 494 张。

"之前担心拍身份证照

今日十六版

邮发代号:3-30

就是个过场,效果不会好,这次完全颠覆了我的认知,窗口服务真的很到位。"在古美路街道社区事务受理服务中心公安窗口,市民钱女士向民警竖起了大拇指。一位带着孩子前来换证的家长对此感慨:"孩子暑假有空了,晚上过来人少,流程也快,工作人员引导孩子正对镜头,调整姿势,拍得挺好!"

据闵行公安分局人口管理 支队民警介绍,在换领条件方 面,身份证有效期到期前6个 月内的市民群众,均可就近凭 本人原居民身份证换领且无需

新闻热线:64179999

预约;无民事行为能力或限制行为能力换领居民身份证的,应当由监护人陪同,另需提供监护关系凭证及监护人的居民身份证;未携带原居民身份证的,可提交"随申办"或国家政务服务平台电子证照,经核实身份后即可办理。

值得一提的是,目前"随 申办市民云"(APP/微信小程序/支付宝小程序)已同步 上线新功能,在办理居民身份 证后,可在线查询身份证办理 进度,如选择邮政快递方式领 取居民身份证的,并提供在线 查询物流进度服务。

网站:www.shfzb.com.cn

总第 7562 期 国内统一连续出版物号:CN 31-0011